Тема урока: Обобщение знаний об алфавите.
Тип урока: урок обобщения и систематизации предметных знаний, умений и навыков.

Цель урока:  развитие личности учащихся на основе усвоения предметных знаний УУД (универсальных учебных действий).

Задачи: 

--упражнять учащихся в выполнении основных мыслительных операций ( анализ-синтез, сравнение, группировка, обобщение и др.) в процессе практической работы.

ФОРМИРОВАНИЕ УУД:

ПРЕДМЕТНЫЕ результаты:

--КЛАССИФИЦИРОВАТЬ  буквы по их начертанию;

--УМЕТЬ ПОЛЬЗОВАТЬСЯ алфавитом;

--ОПРЕДЕЛЯТЬ положение заданной буквы в алфавите;
--НАЗЫВАТЬ соседние буквы по отношению к заданной;

--ЗНАТЬ новые словарные слова.

ЛИЧНОСТНЫЕ:

--формирование учебно-познавательного интереса к учебному материалу;

--формирование адекватной мотивации учебной деятельности.

ПОЗНАВАТЕЛЬНЫЕ:

--выполнение заданий с использованием материальных объектов (карточки)

--проведение сравнений, выбора верных решений;

--умение работать со словарём.

РЕГУЛЯТИВНЫЕ:
--применение установленных правил в планировании способа решения ( алгоритм списывания и самопроверки);

--сопоставление способа действия и его результат с заданным эталоном;

--самоконтроль и взаимоконтроль результатов письма.

КОММУНИКАТИВНЫЕ:

--предложение помощи и сотрудничества;

--предложение организации собственной деятельности;

--формулирование своих затруднений.
Формы организации урока:

--индивидуальная

--фронтальная

--парная

Оборудование:

--мультимедиа проектор

--экран

--компьютер.

                                          Ход урока.
	Содержание этапа урока
	Задачи этапа
	УУД, формирующиеся на данном этапе.

	1.Организационный момент.

--Ну-ка проверь, дружок,

Ты готов начать урок?

Всё ль на месте?

Всё ль в порядке?

Ручка, книжка и тетрадка?
	Создать условия для возникновения у ученика ВНУТРЕННЕЙ ПОТРЕБНОСТИ ВКЛЮЧЕНИЯ В УЧЕБНУЮ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ.
	РЕГУЛЯТИВНЫЕ: волевая  саморегуляция.
КОММУНИКАТИВНЫЕ:

Планирование учебного сотрудничества с учителем и сверстниками.

	2.Чистописание.
Подготовка руки к письму.

Открываем тетради, и у нас начинается традиционная минутка чистописания. Списываем с доски:

Юрю ювю юмю юдю

Любишь кататься – люби и саночки возить.
Подчеркните те соединения, которые у вас лучше всего получились.
	Организовать актуализацию требований к ученику со стороны учебной деятельности.
	ЛИЧНОСТНЫЕ:
Действия смыслообразования.

КОММУНИКАТИВНЫЕ:
Планирование учебного сотрудничества с учителем и со сверстниками.

	.3.Повторение словарных слов.
Объяснение смысла пословицы

«Любишь кататься – люби и саночки возить.»

Запись под диктовку словарных слов: берёза,  ворона, город, деревня, завод.

Проверка слов по учебнику и исправление ошибок.


	1.Организовать актуализацию изученных способов действий.
2.Организовать актуализацию мыслительных операций.

3.Мотивировать к учебному действию («надо»-«могу»-«хочу»)
	ПОЗНАВАТЕЛЬНЫЕ:
Общеучебные: умение структурировать знания, контроль и оценка процесса и результатов деятельности;
Логические:  анализ, синтез, выбор оснований для сравнения.

РЕГУЛЯТИВНЫЕ:

Контроль, коррекция.

	4.Актуализация знаний
Внимательно смотрим на доску и отгадываем загадку

(слайд №1)
	Упражнять учащихся в выполнении основных мыслительных операций
	РЕГУЛЯТИВНЫЕ:
Целеполагание как постановка учебной задачи

	5. Объявление темы урока: Обобщение знаний об алфавите.
(слайд№2)

Посмотрите в тетрадь и скажите: « Как расположены слова в словарном диктанте?»
-Что такое алфавит?

Мы дадим чёткое определение данному понятию.

« Слово  «алфавит» греческое.

Образовалось от названия первых двух букв греческого алфавита - «альфа» и  «вита». А ещё есть русское слово
 «азбука», которое обозначает то же самое. Появилось оно тысячу лет назад из названий двух первых русских букв « аз» и «буки». Так и живут у нас слова-братья: русское слово «азбука» и греческое  «алфавит», а обозначают одно и тоже: буквы, расположенные в  установленном порядке.
(слайд №3)

Читаем про себя, затем кто-то один вслух.

--Кто нашёл 5 сестричек?

Показываю буквы и вывешиваю их на доске.

---Что мы можем сказать о букве «й»?

----Что можем сказать о «ъ» и «ь»?

Прочитаем алфавит.

(слайд №4)

Игра « Расколдуй  слово»

, 
	Поиск и выделение необходимой информации;
Умение применять правила, пользоваться инструкциями.
	КОММУНИКАТИВНЫЕ:
Планирование учебного сотрудничества  со сверстниками, умение выражать свои мысли.

ПОЗНАВАТЕЛЬНЫЕ:

Построение логической цепи рассуждений, 

Анализ, синтез.

	
	ФИЗКУЛЬТМИНУТКА
Мы работали отлично

Отдохнуть не прочь сейчас

И зарядка к нам привычно

На урок приходит в класс

Покажите букву Ф, Т, Г, Р, О, Л.
	

	6.Самостоятельная работа.
(слайд №5)

(слайд №6)
	Упражнять учащихся в выполнении основных мыслительных операций в процессе практического выполнения задания.
	ПОЗНАВАТЕЛЬНЫЕ:
Общенаучные: умение структурировать знания;

Оценка процесса и результатов деятельности.

КОММУНИКАТИВНЫЕ:

Управление поведением партнёра, умение выражать свои мысли.

	7.Закрепление.
Игра « Расшифруйте слова»

За 1 минуту на листочках напишите полученные слова.

(слайд№7)

Проверка

(слайд №8)

Практическое значение алфавита.

--составление различных справочников

--медицинские карточки в регистратуре

--в библиотеке книги

--составление различных словарей.

Дети по очереди рассказывают о различных словарях. (8 человек)
	--продолжить развивать орфографическую зоркость, кругозор младших школьников, аналитическое мышление, память, внимание.
--осознавать практическую необходимость знания алфавита.
	ПОЗНАВАТЕЛЬНЫЕ:
Оенаучные: умение структурировать знания; оценка процесса и результатов деятелбщьности.

КОММУНИКАТИВНЫЕ:

Умение выражать свои мысли

РЕГУЛЯТИВНЫЕ:

Волевая саморегуляция, оценка-выделение и осознание учащимися того, что уже усвоено и что ещё подлежит усвоению, прогнозирование.

	8. Итог урока.
--Как мы сегодня поработали узнаем , отгадав загадки.
(ученик , у кого такая буква выходит к доске)

П  ПОСАДИЛИ ЗЁРНЫШКО

     ВЫРАСТИЛИ СОЛНЫШКО

      (подсолнух)

Р  У ДВУХ МАТЕРЕЙ ПО 5 СЫНОВЕЙ

    (рукавички)

Е  ЗИМОЙ И ЛЕТОМ 

     ОДНИМ ЦВЕТОМ

        (ель)

К   МНОГО ОДЁЖЕК

      И ВСЕ БЕЗ ЗАСТЁЖЕК

            (капуста)

Р   В РЕКЕ БОЛЬШАЯ 

     ДРАКА, ПОССОРИЛИСЬ

      ДВА      (рака)

А    САМ АЛЫЙ , САХАРНЫЙ

      КАФТАН ЗЕЛЁНЫЙ

      БАРХАТНЫЙ

           (арбуз)

С   НА ДВОРЕ ГОРОЙ,

    А В ИЗБЕ ВОДОЙ.

           (снег)

Н   КТО ОДИН ИМЕЕТ РОГ

       ДОГАДАЙТЕСЬ?

           (носорог)

О    НА ГРЯДОЧКЕ ЗЕЛЁНЫЕ

       В БАНОЧКЕ СОЛЁНЫЕ

                 (огурцы)

Получилось слово «прекрасно», 

Именно так работали дети на уроке.

(слайд№9)
	Организовать фиксацию нового содержания, изученного на уроке.
	КОММУНИКАТИВНЫЕ:
Умение выражать свои мысли.

	9.Рефлексия
Из предложенных «личиков» дети выбирают то, которое соответствует его настроению.
	Организовать рефлексивный анализ учебной деятельности с точки зрения выполнения требований, известных учащимся.
	КОММУНИКАТИВНЫЕ:
Умение выражать свои мысли.

РЕГУЛЯТИВНЫЕ: волевая  саморегуляция,  оценка-выделение и осознание учащимися того, что уже усвоено и что подлежит усвоению, прогнозирование. 

	
	
	


